
 ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 1 

PAT 1 (มี.ค. 59) 

20. ก ำหนดให้  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, … , 𝑎𝑛, …  เป็นล ำดบัเลขคณิตของจ ำนวนจริง 

 โดยที่  
25

1


n

𝑎𝑛 = 1900  และ  





1n

𝑎𝑛

4𝑛−1
 = 8        คำ่ของ 𝑎100 ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 298 2. 302 3. 400 

 4. 499 5. 598 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. ก ำหนดให้   𝑎𝑛 = 
2

4𝑛2−1
− (−

1

3
)
𝑛

  ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, …      อนกุรม 





1n

𝑎𝑛 ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. อนกุรมลูเ่ข้ำและมีผลบวกเทำ่กบั 5
4
 2. อนกุรมลูเ่ข้ำและมีผลบวกเทำ่กบั 3

4
 

 3. อนกุรมลูเ่ข้ำและมีผลบวกเทำ่กบั 5
6
 4. อนกุรมลูเ่ข้ำและมีผลบวกเทำ่กบั 1

6
 

 5. อนกุรมลูอ่อก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  และ  {𝑏𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง 
 โดยที่  3𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛  และ  2𝑛𝑏𝑛 = 𝑎𝑛 ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, … 

 ถ้ำ  𝑎5 = 2  แล้ว อนกุรม  𝑏1 + 𝑏2 + 𝑏3 + …  มีผลบวกเทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27 Jul 2016 



2    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

PAT 1 (ต.ค. 58) 

20. ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = 
𝑛23𝑛

32𝑛+1
  เมื่อ  𝑛 = 1, 2, 3, …    อนกุรม 






1n

 𝑎𝑛 ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. อนกุรมลูเ่ข้ำ มีผลบวกเทำ่กบั 8
3
 2. อนกุรมลูเ่ข้ำ มีผลบวกเทำ่กบั 4 

 3. อนกุรมลูเ่ข้ำ มีผลบวกเทำ่กบั 24 4. อนกุรมลูเ่ข้ำ มีผลบวกเทำ่กบั 
64

3
 

 5. อนกุรมลูอ่อก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. ก ำหนดให้  𝑎𝑛  =  
1+2+22+23+ … +2𝑛

32𝑛
  เมื่อ  𝑛 = 1, 2, 3, … 

 คำ่ของ  
n

lim  (𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + … + 𝑎𝑛)  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 2

9
 2. 1

8
 3. 9

56
 

 4. 2

7
 5. 25

56
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ให้ {𝑎𝑛} เป็นล ำดบัเลขคณิตของจ ำนวนจริง 
 โดยที่  𝑎1 + 𝑎3 + 𝑎5 + … + 𝑎49  =  𝑎2 + 𝑎4 + 𝑎6 +⋯+ 𝑎50  =  1275  และ  𝑎100 = 200 

 คำ่ของ  𝑎51 + 𝑎52 + 𝑎53 + … + 𝑎100  เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 3 

PAT 1 (มี.ค. 58) 

23. ก ำหนดให้ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ ำนวนจริงบวกที่สอดคล้องกบั  log𝑎 √2 + log𝑎 √2
4

 + log𝑎 √2
8

 + … = 
1

3
 

 และ  4log 𝑏 − 2𝑏log2 = 8    พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

 (ก) 𝑎 + 𝑏  =  102 

 (ข) 𝑎 log 𝑏  =  16 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. (ก) ถกู และ (ข) ถกู 2. (ก) ถกู แต ่(ข) ผิด  
 3. (ก) ผิด แต ่(ข) ถกู 4. (ก) ผิด และ (ข) ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. ให้ {𝑎𝑛} และ {𝑏𝑛} เป็นล ำดบัเลขคณิตของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑎1+𝑎2+ … +𝑎𝑛
𝑏1+𝑏2+ … +𝑏𝑛

 = 
𝑛+1

2𝑛−1
  ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, … 

 คำ่ของ  2𝑏100
𝑎100

  เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42. ถ้ำ {𝑎𝑛} และ {𝑏𝑛} เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑎𝑛 = 
2𝑛

𝑛(𝑛+2)
  และ  𝑏𝑛 = 

3𝑛

5𝑛+18
  ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, … 

 แล้วอนกุรม  𝑎1
𝑏1
+
𝑎2

𝑏2
+
𝑎3

𝑏3
+ …  มีผลบวกเทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

44. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑎1 = 1  และ 

 𝑎𝑛 = (1 −
1

4
) (1 −

1

9
)…(1 −

1

𝑛2
)  ส ำหรับ 𝑛 = 2, 3, 4, …    คำ่ของ 

n
lim 𝑎𝑛  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (พ.ย. 57) 

20. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑎1 = 
1

6
  และ  𝑎𝑛 = 𝑎𝑛−1 −

1

3𝑛
  ส ำหรับ  𝑛 = 2, 3, 4, … 

 พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
 (ก) 

n
lim  𝑎𝑛 = 0 

 (ข) อนกุรม  𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + …  เป็นอนกุรมลูเ่ข้ำ มผีลบวกเทำ่กบั 0.75 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. (ก) ถกู และ (ข) ถกู 2. (ก) ถกู แต ่(ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด แต ่(ข) ถกู 4. (ก) ผิด และ (ข) ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ให้  𝑎  เป็นจ ำนวนจริงบวก และให้  {𝑏𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑏𝑛 = (𝑎 + 𝑛 − 1)(𝑎 + 𝑛)  ส ำหรับ 

𝑛 = 1, 2, 3, …  ถ้ำ 𝑎 สอดคล้องกบั 
n

lim (
𝑎+1

𝑏1𝑏2
+
𝑎+2

𝑏2𝑏3
+⋯+

𝑎+𝑛

𝑏𝑛𝑏𝑛+1
) = 

1

312
  แล้วคำ่ของ  𝑎2 + 57  เทำ่กบั

เทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 5 

38. ให้ {𝑎𝑛} เป็นล ำดบัเลขคณิต โดยที่  𝑎1 = 2  และ  𝑎1 < 𝑎2 < 𝑎3 < …    สมมตุวิำ่  𝑎2, 𝑎4, 𝑎8  เรียงกนัเป็น

ล ำดบัเรขำคณิต  จงหำคำ่ของ 𝑛 ที่ท ำให้  (𝑎1−1)
3+(𝑎2−1)

3+ … +(𝑎𝑛−1)
3

𝑎1
3+𝑎2

3+ … +𝑎𝑛
3   =  

391

450
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (เม.ย. 57) 

20. ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = 
𝑛2

16𝑛2−4
  เมื่อ  𝑛 = 1, 2, 3, …    ถ้ำ  

n
lim

𝑎1+𝑎2+𝑎3+ … +𝑎𝑛

𝑛
 = 

𝑎

𝑏
  โดยที่ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ ำนวน

เต็มบวก ซึง่ ห.ร.ม. ของ 𝑎 และ 𝑏 เทำ่กบั 1 แล้ว  𝑎2 + 𝑏2 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 17 2. 25 3. 145 4. 257 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. ถ้ำ  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, … , 𝑎1000  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริงที่สอดคล้องกบั  
𝑎1

𝑎1+2
 = 

𝑎2

𝑎2+3
 = 

𝑎3

𝑎3+4
 = … = 

𝑎1000

𝑎1000+1001
 

 และ  𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + … + 𝑎1000 = 250000  แล้วคำ่ของ  𝑎1 + 𝑎1000  เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

37. ก ำหนดให้  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, …  เป็นล ำดบัของจ ำนวนเตม็ โดยมีสมบตัดิงันี ้
 𝑎𝑘 + 𝑎𝑘+1 + 𝑎𝑘+2  =  2576 − 𝑘  เมื่อ  𝑘 = 1, 2, 3, … 

 ถ้ำ  𝑎1 = 12 ,  𝑎2 = 2556  และ  𝑎3 = 7  แล้วคำ่ของ  𝑎2558  เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. ถ้ำ  𝐴  =  
1

1∙2
 + 

1

3∙4
 + … + 

1

(2015)(2016)
    และ  𝐵  =  

1

(1009)(2016)
 + 

1

(1010)(2015)
 + … + 

1

(2016)(1009)
 

 แล้วคำ่ของ  20𝐴
11𝐵

  เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 57) 

20. ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = √𝑛2 + 16𝑛 + 3 − √𝑛2 + 2  เมื่อ  𝑛 = 1, 2, 3, …    คำ่ของ  
n

lim √𝑎𝑛
3   เทำ่กบัเทำ่ใด 

 1. 0 2. 1 3. 2 4. 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 7 

26. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยทีม่ี  𝑎1 = 2  และ  𝑎𝑛 = 3𝑎𝑛−1 + 1  ส ำหรับ  𝑛 = 2, 3, 4, … 

 และก ำหนดให้  𝑆𝑛 = 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + … + 𝑎𝑛    ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. 2𝑆𝑛 = 5(3𝑛−1) − 2𝑛 + 1 2. 2𝑆𝑛 = 2(3𝑛) + 3𝑛−1 − 𝑛 − 1 

 3. 4𝑆𝑛 = 4(3𝑛) + 3𝑛−1 − 4𝑛 − 1 4. 4𝑆𝑛 = 5(3𝑛) − 2𝑛 − 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = 
n

k 1


𝑘

2𝑘
  เมื่อ  𝑛 = 1, 2, 3, …    คำ่ของ  

n
lim

2𝑛(6−3𝑎𝑛)

√𝑛2+5𝑛+1
  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
44. หนงัสอืเลม่หนึง่มี 500 หน้ำ หน้ำแรกมคี ำผิด 1 ค ำ  เว้นไป 1 หน้ำ หน้ำที่สำมมีค ำผิด 1 ค ำ  เว้นไป 3 หน้ำ หน้ำที่

เจ็ด มคี ำผิด 1 ค ำ เว้นไป 5 หน้ำ เป็นเช่นนีต้อ่ๆไป  จ ำนวนหน้ำทีไ่มม่ีค ำผิดจะเพิม่ขึน้ทีละ 2 หน้ำ จ ำนวนค ำผิดใน
หนงัสอืเลม่นีเ้ทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

PAT 1 (มี.ค. 56) 

18. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริงโดยที่  𝑎𝑛 = 
1

4+8+12+⋯+4𝑛
  ส ำหรับ  𝑛 = 1, 2, 3, … 

 ผลบวกของอนกุรม  𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 +⋯  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 1

2
 2. 3

4
 3. 3

2
 4. 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. คำ่ของ  
x

lim (√𝑥(𝑥 − 1) − 𝑥 + 2)  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 0 2. 1

2
 3. 1 4. 3

2
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. ก ำหนดให้  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, … , 𝑎𝑛 , …  เป็นล ำดบัเรขำคณิตของจ ำนวนจริงบวก โดยมี 𝑟 เป็นอตัรำสว่นร่วม และ 

 𝑎1+𝑎3

𝑎2+𝑎4
 + 

𝑎3+𝑎5

𝑎4+𝑎6
 + 

𝑎5+𝑎7

𝑎6+𝑎8
 + … + 

𝑎2011+𝑎2013

𝑎2012+𝑎2014
 = 2012 

 คำ่ของ  1 + 5𝑟 + 12𝑟2 + 22𝑟3 +⋯  เทำ่กบัเทำ่ใด 
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36. ก ำหนดให้  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, 𝑎4, 𝑎5 และ 𝑏1, 𝑏2, 𝑏3, 𝑏4, 𝑏5, 𝑏6  เป็นล ำดบัเลขคณิตของจ ำนวนจริงบวก 

 โดยที่  𝑎1 = 𝑏2 ,  𝑎5 = 𝑏5  และ  𝑎1 ≠ 𝑎5  ถ้ำ  (𝑏6−𝑏4)+(𝑏6−𝑏1)
𝑎4−𝑎2

 = 
𝑥

𝑦
  เมื่อ ห.ร.ม. ของ 𝑥 กบั 𝑦 เทำ่กบั 1 

 แล้ว  𝑥2 + 𝑦2 เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ส ำหรับ  𝑛 = 2, 3, 4, …  ให้  𝑎𝑛 = 1 + 2 + 3 + … + 𝑛 

 คำ่ของ  
n

lim
𝑎2𝑎3𝑎4…𝑎𝑛

(𝑎2−1)(𝑎3−1)(𝑎4−1)…(𝑎𝑛−1)
  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ต.ค. 55) 

18. ก ำหนดให้  𝑎𝑛  =  sin (𝑛𝜋 −
𝜋

2
) − cos 𝑛𝜋  ส ำหรับ  𝑛 = 1, 2, 3, … 

 และ  𝑏𝑛  =  6 cos (2𝑛𝜋 −
𝜋

3
)  ส ำหรับ  𝑛 = 1, 2, 3, … 

 ผลบวกของอนกุรม  𝑎1
𝑏1
+ (

𝑎2

𝑏2
)
2
+ (

𝑎3

𝑏3
)
3

 + … + (
𝑎𝑛

𝑏𝑛
)
𝑛

 + …  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 2

5
 2. − 2

5
 3. 2 4. −2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



10    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

34. ส ำหรับ  𝑛 = 1, 2, 3, …  ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = 2 + 4 + 6 + … + 2𝑛  และ  𝑏𝑛 = 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + … + 𝑎𝑛 

 คำ่ของ  
n

lim [
2

𝑏1
+

3

𝑏2
+

4

𝑏3
+⋯+

𝑛+1

𝑏𝑛
]  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. ถ้ำล ำดบัเลขคณิตชดุหนึง่มีผลบวก 10 พจน์แรกเทำ่กบั 205  และผลบวกอีก 10 พจน์ถดัไปเทำ่กบั 505 แล้ว 
ผลบวก 55 พจน์แรกของล ำดบัเลขคณิตนีเ้ทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

49. ส ำหรับ  𝑛 = 1, 2, 3, …  ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = 1 +
1

𝑛
−

1

𝑛2
  และ  𝑏𝑛 = 1 −

1

𝑛
−

1

𝑛2
 

 จงหำจ ำนวนเต็มบวก  𝑛  ที่ท ำให้   𝑎2𝑎3…𝑎𝑛
𝑏2𝑏3…𝑏𝑛

 = 1331 
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PAT 1 (มี.ค. 55) 

15. พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

 ก. ส ำหรับ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ ำนวนเต็มบวก จะได้วำ่  





1n

𝑎𝑛+𝑏𝑛

(𝑎+𝑏)𝑛
  =  

𝑎2+𝑏2

𝑎𝑏
 

 ข. ถ้ำ 𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, … เป็นล ำดบัเลขคณิตของจ ำนวนจริง โดยที่  
𝑎1+𝑎2+⋯+𝑎𝑛

𝑎1+𝑎2+𝑎3+⋯+𝑎𝑚
 = 

𝑛2

𝑚2 

  ส ำหรับจ ำนวนเตม็บวก 𝑛 และ 𝑚 ที่แตกตำ่งกนั แล้ว  𝑎𝑚
𝑎𝑛

 = 
2𝑚−1

2𝑛−1
 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 

 3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. ล ำดบัเรขำคณิตชดุหนึง่ มีอตัรำสว่นร่วมเป็นจ ำนวนจริงบวก 

 ถ้ำผลบวกของสองพจน์แรก เทำ่กบั 20 และผลบวกของสีพ่จน์แรก เทำ่กบั 65 

 แล้ว ผลบวกของหกพจน์แรก เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. จงหำคำ่ของ  
n

lim  1
𝑛
(√1 +

1

12
+

1

22
+√1 +

1

22
+

1

32
+⋯+√1+

1

𝑛2
+

1

(𝑛+1)2
) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



12    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

36. ก ำหนดให้  𝑡𝑛 = 2𝑛  เมื่อ  𝑛 = 1, 2, 3, …    และ  𝑎𝑛 = 5𝑡𝑛 + 5−𝑡𝑛  เมื่อ 𝑛 = 1, 2, 3, … 

 คำ่ของ  
n

lim  𝑎𝑛+1

𝑎1𝑎2…𝑎𝑛
  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ธ.ค. 54) 

15. ก ำหนดอนกุรมเลขคณิต  𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + … + 𝑎201    ถ้ำ  𝑎1 + 𝑎3 + 𝑎5 + … + 𝑎201 = 303 

 แล้วจงหำคำ่ของ  𝑎2 + 𝑎4 + 𝑎6 + … + 𝑎200 
 1. 287 2. 290 3. 297 4. 300 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. จงหำคำ่  𝑥 > 0  ที่ท ำให้  1 + 6

1+𝑥
+

15

(1+𝑥)2
+

28

(1+𝑥)3
+⋯  =  

27

4
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37. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛} เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่ 

 𝑎1 = 1  และ  𝑎𝑛  =  (−1)𝑛 (log𝑛
1

2
) (log𝑛−1

1

3
)…(log2

1

𝑛
)  , 𝑛 > 1 

 𝑏𝑛 = 
n

k 1
 (

𝑘

𝑘4+𝑘2+1
)        จงหำคำ่ 𝑐 ที่ท ำให้  

n
lim (𝑎𝑛 + 𝑐𝑏𝑛) = 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42. ก ำหนดให้  12+22+32+⋯+𝑛2

1(2)+2(3)+3(4)+⋯+(𝑛−1)𝑛
 = 

231

228
      จงหำคำ่ของ 𝑛 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 54) 

16. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑎𝑛+1 = 𝑛2 − 𝑎𝑛 ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, … 

 คำ่ของ 𝑎1 ที่ท ำให้  𝑎101 = 5100 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 50 2. 25 3. 1 4. 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

17. ก ำหนดให้ 4 พจน์แรกของล ำดบัเลขคณิต คือ  2𝑎 + 1 ,  2𝑏 − 1 ,  3𝑏 − 𝑎  และ  𝑎 + 3𝑏  เมื่อ  𝑎 และ 𝑏 เป็น
จ ำนวนจริง    พจน์ที่ 1000 ของล ำดบัเลขคณิตนีเ้ทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 3,997 2. 3,999 3. 4,001 4. 4,003 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39. ให้  𝑎 , 𝑏 , 𝑐  เป็นจ ำนวนจริง โดยที่  2𝑎 , 3𝑏 , 4𝑐  เป็นล ำดบัเรขำคณิต และ  1
𝑎

 , 
1

𝑏
 , 
1

𝑐
  เป็นล ำดบัเลขคณิต 

 คำ่ของ  𝑎
𝑐
+
𝑐

𝑎
  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40. ก ำหนดให้  { 𝑎𝑛 }  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่ 𝑎1 = 1  และ  𝑎𝑛 + 1 ≤ 𝑎𝑛+1  และ  𝑎𝑛+5 ≤ 𝑎𝑛 + 5  

ส ำหรับ  𝑛 = 1, 2, 3, …  แล้วคำ่ของ  
n

lim
1

𝑛








 


n

k
k ka

1

)6(  เทำ่กบัเทำ่ใด 
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PAT 1 (ต.ค. 53) 

6. ให้  𝑇(𝑥)  =  sin 𝑥 − cos2 𝑥 + sin3 𝑥 − cos4 𝑥 + sin5 𝑥 − cos6 𝑥 + … 

 แล้วคำ่ของ  3𝑇 (𝜋
3
)  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 4√3 − 1 2. 5√3 − 1 3. 6√3 − 1 4. 7√3 − 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑎𝑛 = 


n

k 1

𝑘2

(2𝑘−1)(2𝑘+1)
  ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, … 

 
n

lim
16

𝑛
𝑎𝑛  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 4 2. 16

3
 3. 8 4. 16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัเลขคณิต โดยมีสมบตัิ ดงันี ้
 (ก) 𝑎15 − 𝑎13 = 3 

 (ข) ผลบวก  𝑚  พจน์แรกของล ำดบัเลขคณิตนี ้เทำ่กบั 325  และ 

 (ค) ผลบวก  4𝑚  พจน์แรกของล ำดบัเลขคณิตนี ้เทำ่กบั 4900 

 แล้วพจน์  𝑎2𝑚 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 61

2
 2. 121

2
 3. 125

2
 4. 119 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



16    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

37. ก ำหนดให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑎1 = 2  และ 

 𝑎𝑛 = (
𝑛+1

𝑛−1
) (𝑎1 + 𝑎2 +⋯+ 𝑎𝑛−1) ส ำหรับ 𝑛 = 2, 3, …    แล้วคำ่ของ  

n
lim

𝑛

𝑎1+𝑎2+⋯+𝑎𝑛
  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. บทนิยำม  ให้ {𝑎𝑛} เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง เรียกพจน์ 𝑎𝑛 วำ่ พจน์คู ่ถ้ำ 𝑛 เป็นจ ำนวนคู ่และ 

  เรียกพจน์ 𝑎𝑛 วำ่ พจน์คี่ ถ้ำ 𝑛 เป็นจ ำนวนคี ่
ก ำหนดให้  {𝑎𝑛} เป็นล ำดบัเลขคณิต โดยที่มีจ ำนวนพจน์เป็นจ ำนวนคู ่และผลบวกของพจน์คี่ทัง้หมด เทำ่กบั 36  
และผลบวกของพจน์คูท่ัง้หมดเทำ่กบั 56  ถ้ำพจน์สดุท้ำยมำกกวำ่พจน์แรก เป็นจ ำนวนเทำ่กบั 38  แล้วล ำดบัเลข
คณิต {𝑎𝑛} นี ้มีทัง้หมดก่ีพจน์ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39. ให้  {𝑏𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง  โดยที่  𝑏1 = −3  และ  𝑏𝑛+1 =
1+𝑏𝑛

1−𝑏𝑛
  ส ำหรับ  𝑛 = 1, 2, 3, … 

 คำ่ของ  𝑏1000  เทำ่กบัเทำ่ใด 
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40. คำ่ของ  


9999

1n

1

(√𝑛+√𝑛+1)( √𝑛
4 + √𝑛+1

4
)
  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41. ก ำหนดให้  𝑆𝑘 = 13 + 23 + 33 +⋯+ 𝑘3  ส ำหรับ 𝑘 = 1, 2, 3, … 

 คำ่ของ  
n

lim (
1

√𝑆1
+

1

√𝑆2
+

1

√𝑆3
+⋯+

1

√𝑆𝑛
)  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

49. ถ้ำผลคณูของล ำดบัเรขำคณิต 3 จ ำนวนทีเ่รียงติดกนั เทำ่กบั 343  และผลบวกของทัง้สำมจ ำนวนนี ้เทำ่กบั 57 

 แล้วคำ่มำกที่สดุในบรรดำ 3 จ ำนวนนี ้เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



18    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

PAT 1 (ก.ค. 53) 

17. ก ำหนดให้  𝑥, 𝑦, 𝑧  เป็นล ำดบัเรขำคณิต มีอตัรำสว่นร่วมเทำ่กบั 𝑟 และ  𝑥 ≠ 𝑦 

 ถ้ำ  𝑥, 2𝑦, 3𝑧  เป็นล ำดบัเลขคณิต แล้ว คำ่ 𝑟 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 1

4
 2. 1

3
 3. 1

2
 4. 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. ก ำหนดให้อนกุรมตอ่ไปนี ้

 𝐴 = 


1000

1k

(−1)𝑘            𝐵 = 


20

3k

𝑘2            𝐶 = 


100

1k

𝑘            𝐷 = 


1k

2 (
1

2
)
𝑘

 

 คำ่ของ  𝐴 + 𝐵 + 𝐶 + 𝐷  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 7917 2. 7919 3. 7920 4. 7922 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. พิจำรณำกำรจดัเรียงล ำดบัของจ ำนวนคี่  1, 3, 5, 7, 9, …  ในตำรำงดงัตอ่ไปนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 

 จำกตำรำงจะเห็นวำ่ จ ำนวน 15 อยูต่ ำแหนง่ที่ 2 (จำกซ้ำย) ของแถวที่ 4 

 อยำกทรำบวำ่ จ ำนวน 361 จะอยูต่ ำแหนง่ใดในแถวทีเ่ทำ่ใด 
 1. ต ำแหนง่ที่ 9 (จำกซ้ำย) ของแถวที่ 18 

 2. ต ำแหนง่ที่ 10 (จำกซ้ำย) ของแถวที่ 19 

 3. ต ำแหนง่ที่ 11 (จำกซ้ำย) ของแถวที่ 20 

 4. ต ำแหนง่ที่ 12 (จำกซ้ำย) ของแถวที่ 21 

 
 
 

แถวที่ 1      1 

แถวที่ 2     3  5 

แถวที่ 3    7  9  11 

แถวที่ 4   13  15  17  19 

แถวที่ 5  ⋮ ⋮  ⋮  ⋮  ⋮ ⋮ 

⋮  ⋮ ⋮  ⋮  ⋮  ⋮ ⋮ 
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34. ให้  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริง โดยที่  𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 +⋯+ 𝑎𝑛 = 𝑛2𝑎𝑛  ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, … 

 ถ้ำ  𝑎1 = 100  แล้ว
n

lim 𝑛2𝑎𝑛  มีคำ่เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

35. ก ำหนดให้ 𝛽 เป็นจ ำนวนจริง และให้ {𝑎𝑛} เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริงทีน่ิยำมโดย  𝑎𝑛 =
𝛽𝑛−7

𝑛+2
 

ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, …  ถ้ำผลบวก 9 พจน์แรกมีคำ่มำกกวำ่ผลบวก 7 พจน์แรกของล ำดบั {𝑎𝑛} เป็นจ ำนวนเทำ่กบั 
𝑎108  แล้ว

n
lim 𝑎𝑛  มีคำ่เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

39. ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = √1+ (1 +
1

𝑛
)
2
+√1 + (1 −

1

𝑛
)
2
  ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, … 

 คำ่ของ 1
𝑎1
+

1

𝑎2
+⋯+

1

𝑎20
  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



20    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

40. ให้ 𝑘 เป็นคำ่คงที่ และถ้ำ
n

lim
𝑘(𝑛5+𝑛)+3𝑛4+2

(𝑛+2)5
= 15 + 6 +

12

5
+⋯+ 15(

2

5
)
𝑛−1

+⋯ 

 แล้ว 𝑘 มีคำ่เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
47. จำกตำรำงที่ก ำหนดให้ มีช่องวำ่งทัง้หมด 16 ช่อง ดงัรูป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ให้เตมิจ ำนวนเต็มบวก  1, 2, 3, … , 16  ลงในช่องสีเ่หลีย่มช่องละ 1 จ ำนวน  โดยให้ผลบวกของจ ำนวนในแตล่ะแถว 
((ก) และ (ข))  และในแตล่ะหลกั ((ค) และ (ง)) มีคำ่เทำ่ๆกนั 

ถ้ำเติมจ ำนวนเตม็บวก  1, 5, 13  ดงัปรำกฏในตำรำงแล้ว  จ ำนวน 𝑥 ในตำรำง เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 

 
50. พิจำรณำกำรจดัเรียงล ำดบัของจ ำนวน  2, 5, 8, 11, 14, …  ในตำรำงดงัตอ่ไปนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 

 จ ำนวน  2012  อยูใ่นหลกัที่เทำ่ใด 

 
 
 
 
 

     

 1  5  

     

 𝑥  13  

     

 

หลกั (ค) หลกั (ง) 

แถว (ก) 

แถว (ข) 

หลกัที่ 
1 

หลกัที่ 
2 

หลกัที่ 
3 

หลกัที่ 
4 

หลกัที่ 
5 

 2 5 8  
23 20 17 14 11 

 26 29 32  
47 44 41 38 35 
⋮ ⋮ ⋮ ⋮ ⋮ 
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PAT 1 (มี.ค. 53) 

17. ผลบวกของอนกุรม  3 + 11

4
+
33

16
+⋯+

3𝑛+2𝑛−2

4𝑛−1
+⋯  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 20

3
 2. 29

3
 3. 31

3
 4. 40

3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. ถ้ำ  {𝑎𝑛}  เป็นล ำดบัของจ ำนวนจริงที ่ 𝑎𝑛 =
2+4+6+⋯+2𝑛

𝑛2
  ส ำหรับทกุจ ำนวนเต็มบวก 𝑛 

 แล้ว 
n

lim 𝑎𝑛  มีคำ่เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. ก ำหนดให้  𝑆𝑛 = 


n

k 1

(
1

√𝑘(𝑘+1)+𝑘√𝑘+1
)  ส ำหรับ 𝑛 = 1, 2, 3, …  คำ่ของ 

n
lim 𝑆𝑛  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



22    ล ำดบัอนนัต์ และอนกุรมอนนัต์ 

49. พิจำรณำรูปตอ่ไปนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ให้เตมิจ ำนวนเต็มบวก  1, 2, 3, … , 11  ลงในช่องรูปสีเ่หลีย่มชอ่งละ 1 จ ำนวน โดยให้ผลบวกของจ ำนวนในแนวตัง้
เทำ่กบั 43 และผลบวกของจ ำนวนในแนวนอน เทำ่กบั 28  จ ำนวน 𝑥 ในช่องรูปสีเ่หลีย่มมมุ เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 

 
PAT 1 (ต.ค. 52) 

ตอนที่ 1 

14. พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้

 ก. ถ้ำ ล ำดบั  𝑎𝑛  ลูเ่ข้ำ แล้ว อนกุรม 


1n

𝑎𝑛 ลูเ่ข้ำ 

 ข. ถ้ำ อนกุรม 


1n

𝑎𝑛 ลูเ่ข้ำ แล้ว อนกุรม 


1n

(1 +
𝑎𝑛

2𝑛
) ลูเ่ข้ำ 

 ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจริง 
 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

 3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2 

15. ถ้ำ  𝑎𝑛  เป็นล ำดบัเลขคณิตซึง่ 
n

lim (
𝑎𝑛+1
2 −𝑎𝑛

2

𝑛
) = 4  แล้ว  √𝑎17−𝑎9

2
  มีคำ่เทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

      

      

      

      

      

𝑥      

 

แนวตัง้ 

แนวนอน 
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16. 
n

lim (
3𝑛+12𝑛+27𝑛+ … +3𝑛3

1+8+27+ … +𝑛3
)  มีคำ่เทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PAT 1 (ก.ค. 52) 

29. ก ำหนดให้ 𝑎𝑛 เป็นล ำดบัเลขคณิตทีส่อดคล้องกบัเง่ือนไข 
n

lim (
𝑎𝑛−𝑎1

𝑛
) = 5 

 ถ้ำ 𝑎9 + 𝑎5 = 100 แล้ว 𝑎100 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 500 2. 515 

 3. 520 4. หำไมไ่ด้เพรำะข้อมลูไมเ่พยีงพอ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. ถ้ำ 𝐴 = 
n

lim (
2𝑛𝑘

1+8+27+...+𝑛3
) มีคำ่เป็นจ ำนวนจริงบวกแล้ว แล้วคำ่ของ 𝐴 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 0 2. 2 3. 4 4. 8 
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31. ถ้ำ 


2n

1

𝑛4−𝑛2
= 𝐴  แล้ว 



2n

1

𝑛2
 มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 3

4
+ 𝐴 2. 5

4
+ 𝐴 3. 3

4
− 𝐴 4. 5

4
− 𝐴 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
36. จ ำนวนเตม็ที่มีคำ่ตัง้แต ่100 ถึง 999 ที่หำรด้วย 2 ลงตวั แตห่ำรด้วย 3 ไมล่งตวั มจี ำนวนเทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 250 2. 283 3. 300 4. 303 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47. ก ำหนดให้ 𝑎𝑛 เป็นล ำดบัซึง่สอดคล้องกบัเง่ือนไข 
1

𝑎𝑛
+

1

𝑎𝑛−1
= 1 ส ำหรับทกุจ ำนวนนบั 𝑛 

 ถ้ำ 𝑎1 + 𝑎2+. . . +𝑎100 = 250 แล้ว |𝑎2552 − 2.5| มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1 + √5 2. 2 + √5 3. √5

2
 4. 2√5 
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PAT 1 (มี.ค. 52) 

29. ถ้ำ 
n

lim
𝑛2𝑏+1

2𝑛2𝑎−1
= 1 แล้วผลบวกของอนกุรม 



1n

(
𝑎𝑏

𝑎2+𝑏2
)
𝑛
 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

3
 2. 2

3
 3. 1 4. หำคำ่ไมไ่ด้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. ก ำหนดให้ 𝑎𝑛 เป็นล ำดบัท่ีสอดคล้องกบั 
𝑎𝑛+2

𝑎𝑛
= 2 ส ำหรับทกุจ ำนวนนบั 𝑛 

 ถ้ำ 


10

1n

𝑎𝑛 = 31 แล้ว 


2552

1n

𝑎𝑛 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 21275 − 1 2. 21276 − 1 3. 22551 − 1 4. 22552 − 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

46. ก ำหนดแบบรูป 
 1,  1,  2,  1,  2,  3,  1,  2,  3,  4,  1,  2,  3,  4,  5, …  
 จ ำนวนในพจน์ที่ 5060 ของรูปแบบนีม้ีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 1 2. 10 3. 100 4. 1000 
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A-NET 52 

ตอนที่ 1 

17. ก ำหนดให้ 𝑎𝑛 เป็นล ำดบัลูเ่ข้ำ และ 𝑏𝑛 เป็นล ำดบัเลขคณิตที่มีผลตำ่งร่วมไมเ่ทำ่กบั 0 

 ถ้ำ  
n

lim [(𝑎𝑛 +
1

𝑏𝑛
)
2
+
𝑎𝑛𝑏𝑛−𝑏𝑛+1

𝑏𝑛
]  =  0  แล้ว  

n
lim (2𝑎𝑛 + 1)

2  มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1 2. 2 3. 4 4. 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ก ำหนดให้  min(𝑎, 𝑏)  แทนจ ำนวนที่มีคำ่น้อยที่สดุในเซต  {𝑎, 𝑏} 

  และ  max(𝑎, 𝑏)  แทนจ ำนวนที่มคีำ่มำกที่สดุในเซต  {𝑎, 𝑏} 

 เช่น  min(−1, 2) = −1  และ  min(−1, 2) = −1  เป็นต้น 

 คำ่ของ  





1n

(min(
1

2𝑛
,
1

3𝑛
) + max (

1

(−2)𝑛
,
1

3𝑛
)  เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 13

9
 2. 41

24
 3. 3

2
 4. −2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A-NET 51 

ตอนที่ 2 

8. ก ำหนดให้ 𝑎𝑛 =
1

𝑛𝑘
[1 + (2 + 2) + (3 + 3 + 3) +⋯+ (𝑛 +⋯+ 𝑛)⏞        

𝑛 พจน์

] โดยที่ 𝑘 เป็นคำ่คงตวัทีท่ ำให้ 

n
lim 𝑎𝑛 = 𝐿,    𝐿 > 0    แล้ว 6(𝐿 + 𝑘) มีคำ่เทำ่ใด 
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A-NET 50 

ตอนที่ 1 

19. ก ำหนดให้ 𝑎𝑛 =
2𝑛+1+3𝑛−1

4𝑛
 และ 𝑏𝑛 =

1

1+2+⋯+𝑛
 ถ้ำ 𝐴 และ 𝐵 เป็นผลบวกของอนกุรม 



1n

 𝑎𝑛 และ 


1n

 𝑏𝑛 

ตำมล ำดบั แล้ว 𝐴 + 𝐵 เทำ่กบัข้อใด 
 1. 4.5 2. 5 3. 5.5 4. 6 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
A-NET 49 

ตอนที่ 1 

16. พิจำรณำ ล ำดบั 𝑎𝑛 และ 𝑏𝑛 ซึง่ 

 𝑎𝑛 = {

𝑛2

2𝑛+1
เมื่อ 𝑛 ≤ 100

2 เมื่อ 𝑛 > 100
             𝑏𝑛 = {

2 เมื่อ 𝑛 ≤ 100
𝑛2

2𝑛+1
เมื่อ 𝑛 > 100

  

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 
 1. 𝑎𝑛 และ 𝑏𝑛 เป็นล ำดบัลูเ่ข้ำ 

 2. 𝑎𝑛 และ 𝑏𝑛 เป็นล ำดบัลูอ่อก 

 3. 𝑎𝑛 เป็นล ำดบัลูเ่ข้ำ และ 𝑏𝑛 เป็นล ำดบัลูอ่อก 

 4. 𝑎𝑛 เป็นล ำดบัลูอ่อก และ 𝑏𝑛 เป็นล ำดบัลูเ่ข้ำ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2 

7. ถ้ำ 
1

𝑎
+
1

3
+

𝑎

32
+
𝑎2

33
+⋯ เป็นอนกุรมเรขำคณิต ซึง่มีผลบวกเทำ่กบั 4

3
 แล้ว 𝑎 มีคำ่เทำ่ใด 
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เฉลย 

PAT 1 (มี.ค. 59) 20. 5 24. 1 35. 97.2 
PAT 1 (ต.ค. 58) 20. 3 23. 5 37. - 
PAT 1 (มี.ค. 58) 23. 3 38. 3.97 42. 8 44. 0.5 
PAT 1 (พ.ย. 57) 20. 2 35. 201 38. 14 
PAT 1 (เม.ย. 57) 20. 4 36. 500 37. 1704 44. 2750 
PAT 1 (มี.ค. 57) 20. 3 26. 4 37. 3 44. 22 
PAT 1 (มี.ค. 56) 18. 1 19. 4 34. 16 36. 205 
 37. 3 
PAT 1 (ต.ค. 55) 18. 3 34. 2.25 36. 4840 49. 36 
PAT 1 (มี.ค. 55) 15. 1 34. 166.25 35. 1 36. 24.96 
PAT 1 (ธ.ค. 54) 15. 4 36. 2 37. 10 42. 115 
PAT 1 (มี.ค. 54) 16. 1 17. 3 39. 2.5 40. 6 
PAT 1 (ต.ค. 53) 6. 3 16. 1 17. 2 37. 0 
 38. 20 39. 2 40. 9 41. 2 
 49. 49 
PAT 1 (ก.ค. 53) 17. 2 23. 1 25. 2 34. 200 
 35. 2 39. 7 40. 25 47. 9 
 50. 2 
PAT 1 (มี.ค. 53) 17. 4 35. 1 36. 1 49. 5 
PAT 1 (ต.ค. 52) 1/14. 4 2/15. 2√2

4
 2/16. 4 

PAT 1 (ก.ค. 52) 29. 2 30. 4 31. 3 36. 3 
 47. 3 
PAT 1 (มี.ค. 52) 29. 2 30. 2 46. 2 
A-NET 52 1/17. 4 1/18. 1 
A-NET 51 2/8. 20 
A-NET 50 1/19. 2 
A-NET 49 1/16. 3 2/7. 1.5 
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